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 توزيع المعاينة
كنة لإحصاءة ما في كل العينات العشوائية مىو توزيع احتمالي لجميع القيم الم مفهوم توزيع المعاينة:أولا: 

الممكنة والتي ليا نفس الحجم وسحبت بنفس الطريقة بمعنى أنو لو افترضنا أنو لدينا مجتمع يتبع توزيعا معينا وأننا 
سحب عدد كبير من العينات، فإذا حسبنا أحد المقاييس أمام إمكانية  ، نجد أنفسناnبصدد سحب عينة حجميا 

الإحصائية مثلا الوسط الحسابي من جميع العينات التي يمكن سحبيا من المجتمع سنجد أمامنا عدد كبير من القيم 
ي يتبع توزيعا لنفس المقياس والتي في أغمب الأحيان تكون مختمفة، ولذا سننظر ليذا المقياس عمى أنو متغير عشوائ

 معينا يسمى توزيع المعاينة، وىكذا بالنسبة لبقية المقاييس الإحصائية.
ىناك  Nلإيجاد عدد العينات الممكنة والمسحوبة من مجتمع حجمو  عدد العينات المسحوبة من المجتمع:ثانيا: 
 حالتين:

 
 حالة السحب مع الإرجاع

 حالة السحب دون إرجاع
حالة السحب دون الإرجاع 

 والترتيب غير ميم
حالة السحب دون الإرجاع 

 والترتيب ميم
   

  
  

  

(   )   
   

  
  

(   ) 
 

 في حالة السحب دون إرجاع ولم يتم ذكر نوعية الترتيب، فإننا نعتبر الترتيب غير ميم. ملاحظة:
 توزيع المعاينة لممتوسطات: ثالثا: 

 ، ونفرض أنن سحبنا من ىذا المجتمع عينةX1,X2,X3,….,Xnنو لدينا مجتمع مفرداتو ىي: نفرض أ          
وىكذا   𝑋̅وسطيا الحسابي ثم سحبنا عينة أخرى بنفس الطريقة ووجدنا،  𝑋̅وحسبنا وسطيا الحسابي فوجدناه  nحجميا

 بالنسبة لكل العينات التي يمكن سحبيا من ىذا المجتمع
, 𝑋̅صل عمى سمسمة جديدة ىي سنجد أننا سنح 𝑋̅ , 𝑋̅ , … . . , 𝑋̅   وىي غالبا تختمف عن بعضيا وتكون مجتمعا

 جديدا لو توزيع احتمالي لو متوسط وانحراف معياري.
I.  توزيع المعاينة:خصائص 

 متوسط توزيع المعاينة لممتوسطات -أ
ة مسحوبة من ذات المجتمع فإن متغيرة عشوائية تمثل متوسط عين 𝑋̅متغيرة عشوائية تمثل مجتمع ما و Xإذا كانت 

 القيمة المتوقعة لمتوسط العينة تكتب كمايمي:
 

 تباين توزيع المعاينة لممتوسطات  - ب
متغيرة عشوائية تمثل متوسط عينة مسحوبة من ذات المجتمع فإن  𝑋̅متغيرة عشوائية تمثل مجتمع ما و Xإذا كانت 

  تباين توزيع المعاينة لممتوسطات يكتب كمايمي:
 

𝑬 𝑿   𝝁𝑿  𝝁 
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 والمجتمع محدود حالة السحب دون إرجاع السحب مع الإرجاع حالة

𝝈
𝑿 
𝟐  

𝝈𝟐 
𝒏

𝝈
𝑿 
𝟐  

𝝈𝟐

𝒏
 
𝑵  𝒏

𝑵  𝟏
  

 النسبة  تسمى
𝑵−𝒏

𝑵−𝟏
                                                                                                                                    حالة المجتمعات المحدودة بشرط أن يكون: معامل التصحيح ويستخدم في 

 
 

II.  من مجتمع يتبع التوزيع الطبيعي:لموسط الحسابي توزيع المعاينة 
  معموم: 𝜎𝟐تباين المجتمع  -1

منو كل العينات العشوائية وسحبنا    وبتباين µإذا كان لدينا مجتمع يتوزع توزيعا طبيعيا بمتوسط حسابي 
ستتوزع توزيعا طبيعيا بمتوسط حسابي قدره  𝑋̅لموسط الحسابي لمعينة  ، فإن توزيع المعاينة  nالبسيطة ذات الحجم

𝜇𝑋̅  𝜇  وتباين قدره𝜎
𝑋̅

  
𝜎2

𝑛
𝑋 ~𝑁 أي:     𝜇𝑋̅, 𝜎𝑋̅

يا تبعا وسيتوزع ىذا المتغير توزيعا طبيعيا معيار    
حيث:                                Zللإحصائية  ,𝒁~𝑵(𝟎كمايمي:  𝟏) 
 

ويجب الأخذ بعين الاعتبار نوعية السحب )مع الإرجاع أو دون إرجاع( 
 حالة السحب دون إرجاع والمجتمع محدود حالة السحب مع الإرجاع

  
      

   
 
      
 

√ 

 

 

  
      

   
 

      

√ 
 

 
 
   
   

 
      

 

√ 
 √

   
   

 

   :اتملاحظ
 يتم استخدام معامل التصحيح -1

𝑁−

𝑁− 
.في حالة توفر شرط استخدامو   

 من الجدول الإحصائي كمايمي: Zتقرأ القيم  -2
 تقرأ قيمتيا مباشرة من الجدول: (أصغر من)ة والإشارة موجب Zإذا كانت  - أ

           (   )   ( ) 
 تقرأ قيمتيا مباشرة من الجدول: (أصغر من)سالبة والإشارة  Zإذا كانت  - ب

   (    )       (   )     ( ) 
 تقرأ قيمتيا مباشرة من الجدول: (أكبر من)موجبة والإشارة  Zإذا كانت  -ج

   (   )       (   )     ( ) 
 
 
 
 

𝒏

𝑵
≥ 𝟎. 𝟎𝟓 

𝐙  
𝐗 −𝛍𝐗 

𝛔𝐗 
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 تباين المجتمع مجهول: نميز هنا بين حالتين: -2
 30عندما يكون حجم العينة ≥n : 

𝑋 ~𝑁 نجد أن توزيع الوسط الحسابي لمعينةىو:   𝜇𝑋̅,
S2

𝑛
وسيتوزع ىذا المتغير توزيعا طبيعيا معياريا تبعا   

حيث:                                        Zللإحصائية   𝑍~𝑁(0, )كمايمي: 
 

ويجب الأخذ بعين الاعتبار نوعية السحب )مع الإرجاع أو دون إرجاع( 
 حالة السحب دون إرجاع والمجتمع محدود حالة السحب مع الإرجاع

  
  −   

 

√ 

     

 
  

      

√ 
 

 
 
   
   

 
      

 

√ 
 √

   
   

 

 عندما يكون حجم العينةn<30  : 
 كمايمي: الوسط الحسابي المعاينة يكون توزيع 

 
 حالة السحب دون إرجاع والمجتمع محدود حالة السحب مع الإرجاع

  
  −   

 

√ 

     

 
  

      

√ 
 

 
 
   
   

 
      

 

√ 
 √

   
   

 

 
III.  يتبع التوزيع الطبيعي:لا من مجتمع لموسط الحسابي توزيع المعاينة 
عندددما نجيددل نددوع التوزيددع الددذي سددحبت منددو العينددة نطبددم نظريددة النيايددة المركزيددة والتددي نعتبددر مددن خلاليددا أن  

  (n≥30أن يكددون حجددم العينددة )توزيددع المعاينددة لموسددط الحسددابي لمعينددة يتبددع توزيعددا قريبددا مددن التوزيددع الطبيعددي بشددرط 
 وكمما زاد حجم العينة كمما اقترب توزيع المعاينة لموسط الحسابي أكثر من التوزيع الطبيعي.

وكاندددت    وبتبددداين  µوبالتددداي إذا كدددان لددددينا مجتمدددع توزيعدددو ا يتبدددع التوزيدددع الطبيعدددي )مجيدددول( ووسدددطو الحسدددابي 
(n≥30فددإن توزيددع المعاينددة لموسددط الحسدداب ) بمتوسددط حسددابي قدددره ي لمعينددة سدديتوزع توزيعددا قريبددا مددن التوزيددع الطبيعددي

𝜇𝑋̅  𝜇  وتباين قدره𝜎
𝑋̅

  
𝜎2

𝑛
  حيث: 

 
 ويجب الأخذ بعين الاعتبار نوعية السحب )مع الإرجاع أو دون إرجاع( كما في الجدول أعلاه.

 
 
 

𝒁  
𝑿 −𝝁𝑿 

𝝈𝑿 
                  

𝐙  
𝐗 −𝛍𝐗 
𝐒

√𝐧

                  

𝑻  
𝑿 −𝝁𝑿 

𝑺

√𝒏
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V.  وزيع المعاينة لمنسب: ت 
وسحبت  n في المجاات ااقتصادية، فمنعتبر كل العينات الممكنة التي حجمياغالبا ما تستخدم نسب العينات  

، فإن توزيع المعاينة لمنسب ىو ̅ من نفس المجتمع، ونحدد لكل عينة الإحصائية الخاصة بيا وىي نسبة النجاح
 ويحمل الخصائص التالية:  ̅ التوزيع ااحتمالي لكل القيم الممكنة لنسبة العينة 

̅          لرياضي: الأمل ا .1   ( ̅)    
 الانحراف المعياري: .2

 حالة السحب دون إرجاع والمجتمع محدود حالة السحب مع الإرجاع

    √
 . 

 
     

 
    √

 .  

 
.
   

   
 

فإن القيمة      وانحراف معياري     من التوزيع الطبيعي بوسط  قريب (̅ ) إذا كان توزيع المعاينة لدد 
 المعيارية تعطى بالعلاقة: 

 
 يتم استخدام  معامل التصحيح -  ملاحظة هامة:

𝐍−𝐧

𝐍−𝟏
( n≥0.05N ) ستخداموفي حالة توفر شرط ا  

 شروط تقريب توزيع ذو الحدين إلى التوزيع الطبيعي في:تتمثل  -
1- n≥30 
2- np≥5 
3- nq≥5 

V. والمجاميع توزيع المعاينة لمفروق: 
 N2 المجتمع الثاني سحب منون ،n1 عينة حجميا N1 لنفترض أنو لدينا مجتمعين، نسحب من المجتمع الأول

 ، حيث:مستقمة n2 عينة حجميا
𝑿𝟏~𝑵 𝝁𝟏, 𝝈𝟏

𝟐   
𝑿𝟐~𝑵 𝝁𝟐, 𝝈𝟐

𝟐   
 يعرف توزيع المعاينة لمفرم بين المتوسطين كالتالي: توزيع المعاينة لمفروق: -1

  ̅ − ̅2    ̅    ̅2         
 ن انحرافو المعياري:ويكو 

 المجتمع غير منتو أو السحب مع الإعادة:  - أ

  ̅ − ̅2  √  ̅ 
    ̅2

   √
  
 

  
 
  
 

  
 

 المجتمع منتو و السحب دون إرجاع:   - ب

𝐙  
𝐏 −𝐏

𝛔𝐏 
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  ̅ − ̅2  √  ̅ 
    ̅2

  √
  
 

  

     
    

 
  
 

  

     
    

 

 ويكون توزيع المعاينة يتبع التوزيع الطبيعي:
(𝑋̅  𝑋̅ )~     ̅    ̅2 ,    ̅ − ̅2

   
 بالعلاقة التالية:   وتعطى القيمة المعيارية

 
 

 
ين ااعتبار معامل التصحيح في حساب اانحراف المعياري إذا توفرت شروط ويجب الأخذ بع ملاحظة:

 استخدامو.
 يعرف توزيع المعاينة لمجموع وسطين كالتالي: :مجاميع توزيع المعاينة لم -2

  ̅   ̅2    ̅    ̅2         
 ويكون انحرافو المعياري:

 لسحب مع الإعادة: المجتمع غير منتو أو ا - أ

  ̅   ̅2  √  ̅ 
    ̅2

   √
  
 

  
 
  
 

  
 

 المجتمع منتو و السحب دون إرجاع:   - ب

  ̅   ̅2  √  ̅ 
    ̅2

  √
  
 

  

     
    

 
  
 

  

     
    

 

 ويكون توزيع المعاينة يتبع التوزيع الطبيعي:
(𝑋̅  𝑋̅ )~     ̅    ̅2 ,    ̅   ̅2

   
 بالعلاقة التالية:   وتعطى القيمة المعيارية

 
 
 
V .المعاينة بين نسبتي عينتين:وزيع ت 
فإن الفرم بين ، 2̅ و  1̅ أخذنا عينتان مستقمتان من مجتمعين يخضعان لمتوزيع ذو الحدين بنسبتين ىما إذا  

 حيث: إلى التوزيع الطبيعي تقريبا سيخضع (2̅ -1̅ )النسبتين من العينتين 
  (P1-P2) :الحسابيوسطو 

𝒁  
(𝑋̅  𝑋̅2)  𝜇  𝜇2 

𝜎𝑋̅  𝑋̅2

 
(𝑋̅  𝑋̅2)  𝜇  𝜇2 

√𝜎𝑋̅ 
2  𝜎𝑋̅2

2
                  

𝒁  
(𝑋̅  𝑋̅2)  𝜇  𝜇2 

𝜎𝑋̅  𝑋̅2

 
(𝑋̅  𝑋̅2)  𝜇  𝜇2 

√𝜎𝑋̅ 
2  𝜎𝑋̅2

2
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  .  ) :تباينوو 

  
   

  .  

  
)  

 : Zتأخذ القيمة حيث 
 
 

إذا توفرت أو التباين ف المعياري ويجب الأخذ بعين ااعتبار معامل التصحيح في حساب اانحرا ملاحظة:
 شروط استخدامو.

 

𝒁  
(𝑃̅ −𝑃̅2)−(𝑃 −𝑃2)

√
𝑷𝟏.𝒒𝟏
𝒏𝟏

   
𝑷𝟐.𝒒𝟐
𝒏𝟐

                

  


